

美国将扩建驻卡塔尔美军基地



1月13日,卡塔尔多哈,美国国务卿迈克·蓬佩奥(前左)访问卡塔尔,与卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德在多哈的喜来登大酒店签署了谅解备忘录和意向声明并举行联合记者会。(视觉中国)

新华社多哈1月13日电 卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德13日说,卡塔尔与美国当天就扩建美国在卡塔尔的军事基地签署了备忘录。

穆罕默德当天在多哈与来访的美国国务卿蓬佩奥举行会谈,并共同出席两国间的第二轮战略对

话。穆罕默德在随后举行的联合记者会上说,双方就如何执行备忘录进行了讨论,讨论内容还涉及中东和平进程、海湾断交危机、叙利亚问题和反恐问题等。双方还签订了涉及反恐等方面的合作协议。

蓬佩奥表示,美国设在卡塔尔的军事基地对美国的安全防务“至

关重要”。尽管美国国务院负责调解海湾断交危机事务的特使安东尼·津尼日前宣布辞职,但美国对中东地区的政策不会因此发生变化。

据卡塔尔媒体报道,卡塔尔和美国13日签署的备忘录专门针对距卡塔尔首都多哈30多公里的乌代德美国空军基地。目前驻

扎在该基地的美军人数超过万人,自2003年以来,美国对乌代德军事基地的维修、完善费用总计为4.5亿美元,而卡塔尔用于这方面的费用已达80亿美元,蓬佩奥此次访问的主要目的之一就是促使卡塔尔继续追加对该军事基地的费用。

日本外相访俄“谈岛” 拒绝召开记者会 俄批日制造矛盾

本报讯 海外网援引日本共同社的报道,1月14日下午,日本外相河野太郎同俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈。但日方此前拒绝在会谈后同俄方一起召开记者会。俄方对此批评称“这是在造成不可化解的矛盾”。

此次日俄外长会谈,是日俄两国首脑定下由两国外长来负责和平条约谈判以来,两位外长的首次碰面。此前日媒预测,会谈将真正开启关于日俄争议领土的协商。此次会谈是否会和1月21日日本首相安倍晋三同俄罗斯总统普京的会谈挂钩,成为日方关注的焦点。

2018年11月,安倍在新加坡与普京会谈时,对普京表示,根据1956年的日苏共同宣言,两国应在和平条约签订后,把南千岛群岛(日称北方四岛)的色丹与齿舞两岛交还日本。在2018年12月,日俄双方敲定由两国外相负责和平条约谈判以及两国首脑会谈的准备工作。俄方此前一直担忧在南千岛群岛上设置美军基地。(人民)

伊朗准备生产 新型核燃料

据新华社德黑兰1月13日电 伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希13日在接受伊朗国家电视台采访时说,伊朗在核技术领域取得“巨大成就”,已开始准备生产20%丰度的新型核燃料。

萨利希说,一些早期工作已在进行,伊朗“已处在生产这种核燃料的门槛上”。不过,他没有透露这是何种核燃料。

萨利希表示,位于德黑兰的一座实验用核反应堆仍在用老式核燃料,新型核燃料将有助于提高其工作效率。

他说,伊朗科学家在核技术领域取得了“巨大成就”,包括已能够自主研发新型核燃料,而不再局限于简单的逆向工程研究。萨利希还表示,目前伊朗有能力自主设计核反应堆。

英拟派 14 名军官 进驻政府 应对无协议脱欧突发情况

本报讯 据外媒1月14日报道,英国国防部为应对无协议脱欧可能在边界引发混乱,计划派出14名军方人员进驻运输部、内政部、外交部和内阁等多个重要政府部门,负责应对突发情况。

据报道,一名军方策划人员将驻守英国运输部,运输部早前派出89架货车驶往多佛港,模拟测试通往港口的道路,应付无协议脱欧后激增的车流量。

隶属内政部的边境执法部队在控制货物及人员出入境方面预计将面临重大挑战,因此4名军方策划人员将被派驻协助他们。

报道称,如果英国无协议脱欧,欧盟将向产自英国的商品征收巨额关税,英国很多商品可能因无法外销而滞留在境内,当中包括绵羊。此前有消息称,英国环境部为稳定绵羊价格保护牧羊业,计划届时宰杀全国1/3的绵羊,但环境部发言人否认了该传闻。(中新)

波音 707 运输机伊朗坠毁 至少 7 人遇难

新华社德黑兰1月14日电 伊朗军方14日发表声明说,一架运输机14日在德黑兰附近失事(图为坠机现场)。另据当地媒体报道,事故造成至少7人遇难。

伊朗军方在声明中说,这架波音707型运输机上有16人,自吉尔吉斯斯坦的比什凯克起飞,当天在德黑兰附近的法特赫机场紧急着陆时着火。但军方声明未透露此次事故的其他细节。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道说,事故原因或许是飞行员错认着陆机场,此处机场并不适合起降大型飞机,飞机失控冲出跑道撞上障碍物。

另据伊朗学生通讯社报道,目前救援人员已在运输机失事现场发现7具遇难者遗体。

吉尔吉斯斯坦首都玛纳斯国际机场新闻处当天证实,失事运输机当天自玛纳斯国际机场起飞,但未透露其他细节。



马克龙为平息“黄马甲”运动放大招

倾听民意,围绕四大主题组织全国讨论两个月

据新华社北京1月14日电 就在法国“黄马甲”示威活动进入第9周之际,法国总统马克龙1月13日发表公开信,正式宣布要针对一系列改革事宜组织多形式的全国讨论,以期化示威的怒火为真正的解决办法。

分析人士认为,马克龙此举一方面意在展现对话和倾听姿态,以平息“黄马甲”运动参与者的愤怒情绪;另一方面意在了解

民意、寻求共识,为下一步继续推进改革找准节奏和方向。

马克龙办公室13日发表公开信,呼吁民众参与讨论税收制度等事宜,希望借助全国讨论形式,而非街头示威方式,将不满转化为解决问题的方案。

据介绍,法国政府计划于1月15日至3月15日举行全国讨论,在各地市政厅和互联网上征集民众意见,主要涉及税务制度、绿色能

源、制度改革和公民身份四大主题。马克龙还在信中强调,不能容忍任何形式的暴力行为。

去年12月10日,马克龙针对“黄马甲”运动发表电视讲话,提出要举行全国大讨论,以协调不同意见来推进改革。

国民阵线主席玛丽娜·勒庞13日参加政党集会,呼吁全国示威者将5月26日欧洲议会选举视作对马克龙政策的一次“公投”,说她将

以选举为契机“击败”马克龙。

法国政府去年以减少碳排放为由调高燃油税,招致民众不满,继而触发示威。政府随后取消上调燃油税,但示威尚未完全平息。

就在马克龙发表公开信的这个周末,法国连续第9个周末举行“黄马甲”示威活动。据法新社报道,法国国内约8.4万人参与,比上一个周末约5万人有所增加,但少于第一轮示威的28万余人。